

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.714 Segunda Época Viernes 12 de Febrero de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

El vuelo Palos-Buenos Aires

En España y América se celebra con inmenso júbilo el éxito de nuestros aviadores

Los actos de ayer en Almería.

Entusiasmo en la ciudad

Sea lo primero consignar con el júbilo que el hecho despertó, que Almería la indifferente, la tibia para manifestar sus entusiasmos según el tópico que nosotros mismos nos hemos encargado de aceptar y divulgar por todas partes, dio ayer muestra gallarda de cuán hondamente arraigados están en el corazón de sus hijos los tres santos amores que hicieron siempre grande a nuestro pueblo: el amor a Dios, el amor a la Patria y el amor a sus reyes. Patentizábase ayer el primero en la iglesia de Santo Domingo, a la que acudieron, invadiéndola por completo, los alumnos de todos los centros docentes, quienes, antes de manifestarse en público por la ciudad, postráronse ante el altar de la Virgen nuestra Patrona, para quien fueron los primeros y últimos vivas, e a morosamente contestados, de la brillante jornada de ayer. Otra demostración de neoladora de la religiosidad de nuestro pueblo fué el solemne Tedeum cantado en la Catedral para dar gracias al Altísimo por el feliz arribo de nuestros valientes aviadores a la capital de la República Argentina; porque no fué uno de tantos actos fríamente protocolarios, sin otro relieve que el que pudiera prestarle la asistencia del elemento oficial, sino espontánea y clamorosa explosión de fe sentida al unísono por todo el pueblo que, en confusión abigarrada de clases y categorías, inundó las espaciosas naves del templo. Pocas veces hemos visto entusiasmo semejante.

Los frenéticos y continuados vivas a España y al Rey, que resonaron por todos los ámbitos de la ciudad, engalanada como la trascendencia del hecho que festejaba reueria; las banderas y gallardetes que flotaban sobre la multitud que discurría por nuestras calles; las escarapelas y lazos de los colores nacionales que ostentaban sobre el pecho los escolares de ambos sexos; el entusiasmo caluroso con que el público que presenciaba el vistoso desfile contestaba a las aclamaciones y vítores de los manifestantes; todo esto y algo más que por la celeridad con que redactamos estas notas hemos de silenciar forzadamente, acusa el patriotismo fervoroso de los almerienses que, cuando el momento lo exige, saben mostrarse tal cual sin necesidad de preparaciones laboriosas ni de ajetos estímulos.

Todo júbilo fué ayer Almería, que si no es precisamente la gran Toledo, no cedió a nadie en patriotismo y entusiasmo para festejar el glorioso arribo a América de nuestros aviadores, gentiles mensajeros del amor secular de España hacia sus hijas las naciones del Nuevo Mundo.

Día de asueto

El día de ayer revistió todos los honores de un día feriado. La ciudad siguió engalanada con banderas y colgaduras. A las once de la mañana los establecimientos mercantiles fueron cerrados, respondiendo al llamamiento de la Cámara de Comercio y Comercio Mercantil. En los centros oficiales fué día de asueto, y lo mismo en los centros docentes. Hoy, primer día lectivo en las escuelas, los maestros darán la anunciada conferencia a sus alumnos con los pormenores de la hazaña que acaba de escribir la Aviación española y de la ruta España-Argentina.

En todas las calles, el gentío que las ocupaba era inmenso.

Manifestación estudiantil

Los estudiantes, en número considerable, llenaban la Plaza de Santo Domingo a las nueve de la mañana para formar parte de la proyectada manifestación. A las nueve y media los jóvenes de todos los centros docentes invadieron el templo de nuestra Patrona, que lucía brillante iluminación. El P. Cerro, O. P., dirigió al auditorio una breve alocución patriótica, y después de cantada la «Salve» a la Virgen del Mar, la manifestación se puso en marcha. Abrió la carrera la Banda del Regimiento de La Corona, seguida una bandera blanca con la siguiente inscripción: «Los estudiantes de Almería a los héroes del «Plus Ultra» ¡Viva España!!!»; después venía un nutrido grupo de estudiantes, luego las banderas de España y de Almería, a las que daban escolta las distinguidas y bellísimas señoritas estudiantes de la Normal y del Bachillerato; marchaba luego la Comisión organizadora seguida de otro grupo de estudiantes, y cerraba la Banda del Municipio. En este orden recorrió la manifestación el itinerario establecido, disparando cohetes y dando vivas a España, a los aviadores, a la Argentina, a las Autoridades, al Rey, etc. Los momentos más emocionantes los determinaron las estancias en el Consulado de la Argentina, en el Gobierno Militar y en el Civil, en el Palacio Episcopal, en el Ayuntamiento, Cuartel de La Corona, Diputación, Audiencia, ambas Normales y en el Instituto. Los estudiantes hicieron manifestación de patriotismo ante los Excmos. señores Gobernadores Militar, Civil y Eclesiástico, antes los oficiales de La Corona, Escuelas Normales, Instituto y Artes y Oficios. Fueron recibidos por los gobernadores Militar y Civil. Este último, después de haber escuchado el mensaje de los estudiantes, tuvo frases de aliento para la juventud almeriense que frecuenta las au-

las, y terminó su breve discurso rogando al señor Director del Instituto que concediera dispensa de clases a los alumnos los días 13 y 14 del actual.

La manifestación se disolvió en la Plaza de Santo Domingo, después de haber dirigido la palabra desde el balcón del Instituto a sus compañeros algunos estudiantes que se sintieron oradores y que anunciaron entre vítores y aplausos la clausura de las aulas hasta el jueves de la semana próxima.

Solemne Te Deum

Las hermosas naves de nuestro templo catedralicio estaban rebosantes de fieles. Las autoridades locales y provinciales con el señor Gobernador cuparon los asientos destinados frente al altar mayor. Estaban el General Gobernador señor Zumel; Presidente de la Audiencia señor Merino y Magistrados; el Ayuntamiento con el Alcalde interino y concejales, la Diputación con el Presidente, señor Benítez; los claustros académicos de Instituto, Seminario y Escuelas Normales y Cabillo de Párrocos; Padres Dominicos y Jesuitas, Cruz Roja, E. C. de Artes y Oficios, Inspector de Sanidad marítima señor Solves, y otras muchas personalidades.

Asistieron también los colegios públicos de niños de ambos sexos con sus maestros y algunos particulares, los de religiosos de las Escuelas Cristianas y de las Hermanas de la Caridad, y los correccionales del Reformatorio de la Sagrada Familia.

Entonó el Tedeum a las once y media en punto el señor Deán, revestido de capa pluvial y asistido de diáconos por los beneficiados señores Morata y Molina y el maestro de ceremonias señor García (don Benigno).

El Cabillo Catedral se hallaba colocado en semicírculo en el presbiterio ante el tabernáculo.

Se cantó el Tedeum del maestro Uda con acompañamiento de orquesta por la Capilla de la Catedral que dirige su maestro el señor García.

La manifestación

Terminado el Te Deum, organizóse la manifestación, presidida por las autoridades, con las banderas de música. A la cabeza de la manifestación iban el Gobernador civil señor Castro, el militar señor Zumel y nuestro paisano el general señor Martínez Perzita, de paisano y con el fajín de su alta jerarquía, y el alcalde interino señor Pérez Cordero.

Entre las personalidades corporaciones que asistieron a la manifestación, recordamos a los señores: Presidente de la Audiencia y Magistrados; Presidente del Colegio de Médicos, el Colegio de Abogados, Cámara de Comercio, Colegio de Procuradores, Jueces de Instrucción y Municipales, Presidente de la Cruz Roja, Director de la Escuela de Artes y Oficios, Presidente de la Diputación y diputados señores Navarro Saavedra y Romay, Secretario de la Diputación, Director del Instituto, Jefe y Subjefe de la Prisión, Delegado de Hacienda, Consules de Francia e Inglaterra, Director del Hospital, Inspector de Emigración y de Sanidad Marítima, Comandante de Marina, Teniente Coronel de Carabineros, nutridas comisiones de todos los Cuerpos e Institutos armados, exploradores, somatenes, etc., etc.

El recorrido que siguió la manifestación fué el siguiente: Calles de Cervantes, Mariana, Tiendas, Puerta de Furchena, Paseo del Príncipe al Consulado de la Argentina; calle del Poeta Villaspesa, Conde Oñalía, Lachambre, Paseo del Príncipe, Méndez Núñez, Reyes Católicos, Miner, García A. I., Navarro Rodrigo y Paseo del Príncipe al Gobierno civil.

En el Consulado de la Argentina esperaba a la manifestación el Cónsul señor Romero. Mientras la manifestación estaba frente al Consulado, un aeroplano que venía de Poniente cruzó sobre el Paseo. El público que se dio cuenta del paso del aparato prorrumió en vivas a Franco. Las banderas ejecutaron la Marcha Real, dándose vivas al Ejército, a España y a la República Argentina.

Más tarde, frente al Gobierno Militar, el General gobernador dió entusiastas vivas que contestó con el mismo entusiasmo la muchedumbre. Por último, la manifestación dirigióse al Gobierno civil.

El Gobernador señor de Castro, acompañado del general Zumel, asomóse al balcón central, y desde allí dirigió la palabra al pueblo. Hizo un cumplido elogio de la épica hazaña realizada por la aviación española, y después exhortó a todos a laborar, fundados los elementos civil y militar, por el engrandecimiento y prosperidad de España.

Dió vivas a España, al Rey, a los aviadores españoles, a Almería y sus mujeres y al Ejército, todos los cuales fueron contestados frenéticamente por la muchedumbre. Ante los insistentes aplausos de la muchedumbre, pronunció breves frases de elogio a España, abrazándose a los pliegos de la bandera que ondeaba en el Gobierno y abrazando después al general Zumel, que le acompañaba.

Seguidamente, la manifestación se disolvió dentro del mayor orden. Una de las hijas del marqués de Torealta, al pasar la manifestación por el

Gobierno Civil, desde uno de los balcones dió una viva a los Gobernadores.

Visita de gracias

El Director del Instituto, Sr. Calleja, dió ayer las gracias al Gobernador civil en nombre de los estudiantes, por haberles permitido el acto que han realizado.

El Gobernador dijo a los estudiantes al recibirlos, que se agradecía al gobierno, participándole el acto realizado por ellos.

En el Casino

Ayer tarde, en el Casino, se celebró la anunciada fiesta de sociedad, que estuvo muy concurrida. Fueron obsequiados los concurrentes con dulces y licores.

Las Escuelas del Ave María

Siempre impresionan agradablemente las cosas de los niños y llaman a la atención de quienes presencian sus actos, cuando estos llevan consigo el sello de la ingenuidad, candor y viveza propias de sus años y de la inocencia de sus almas. Pero aun seducen y encantan más, cuando por teatón aparecen como hombres, revistiéndose de la gravedad característica de estos, y se llegan a poseer el tacto del papá que representan, que ellos mismos creen ser tales hombres de verdad.

Esto nos sucedió ayer a nosotros, cuando contempláramos a los niños de las simpáticas Escuelas del Ave María, situadas en el Quemadero, al salir al por las calles de la ciudad como veteranos de un bien organizado Batallón con su banda de tambores y coraetas y llevando sobre sus hombros las banderitas azules y encarnadas pendientes de sus astas terminadas con la Cruz, símbolo alreedor del cual giran las enseñanzas católicas y patrióticas que reciben y en las cuales se educan.

A las muchas alabanzas que oyeron en el trayecto recorrida, tanto al ir a la Catedral, para asistir al Te Deum, como a su regreso, unimos las nuestras, deseando se multipliquen tan beneméritas Escuelas por otros barrios tan necesitados de ellas.

Aplausos merece el Excmo. Ayuntamiento que las subvenciona y así contribuye a esa obra de cultura y moralización entre los hijos de la clase obrera y los niños pobres.

Telegramas al Gobierno

El gobernador civil dirigió ayer al Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Celebrado solemnisimo Tedeum en acción de gracias a feliz llegada nuestros aviadores a Buenos Aires, siendo insuficiente Catedral, para contener personas en ellos congregados.

Autoridades civil y militar al terminar acto puestas a la cabeza imponente manifestación recorrieron principales calles, lanzándose continuados vivas a España, al Rey, al Ejército, al Gobierno, y a los héroes «Plus Ultra». Reina indiscrutable entusiasmo esteriorizado todos clases sociales. Público obligame dirigir palabra desde balcón este Gobierno acogiendo las frases por mí pronunciadas con aclamaciones delirantes y verdadero asombro miento patriótico. Le saluda respetuamente»

En la provincia

En el Gobierno civil se recibieron ayer varios telegramas de los alcaldes, de Adra, Alhama, B. rja, Cuev s, Gérgal, Sorbas, Furchena, Garrucha, Ijar, Huércal Overa, Lanjar, Vélez Rubio y Vera, participando haberse celebrado manifestaciones, para festejar la llegada de los aviadores a Buenos Aires.

Agradecimientos

Ayer recibió el gobernador civil los siguientes telegramas:

Ministro de la Guerra, Gobernador civil. «Agradezco vivamente V. E. y ese vecindario felicitación por hazaña Franco, que tanto nos honra y enaltece nombre amada España.

Ministro Marina, a Gobernador. Agradezco a V. E. y a ese vecindario su entusiasta felicitación y les envío un afectuoso salud»

Telegrama del Casino

El presidente del Casino ha dirigido a los intrépidos aviadores Franco y sus compañeros el siguiente cablegrama: «Francó y compañeros—Buenos Aires. Por la ruta del Cielo Hevái a la Argentina el abrazo de España como abanderados del alma de la raza que se siente orgullosa de vuestras proezas. ¡Viva la Argentina! ¡Viva España! Presidente Casino Almería.—Eulogio Romay».

Iluminaciones

Anoche lucieron nuevamente las iluminaciones instaladas en los edificios públicos por la Sociedad del Valle Leclair.

Función de gala

Con el estreno de la comedia de Juan Ignacio Luca de Tena *Las Canas de don Juan*, que es un gran acierto del joven y ya notable comediógrafo, se celebró anoche en Cervantes la función de gala que habíase anunciado. Asistieron los gobernadores civil y mi-

litar y otras muchas distinguidas personas. El teatro estaba espléndidamente iluminado. Los actores de la compañía Puchol Ozores fueron muy justamente aplaudidos.

POR TELEGRAMA

Solemne Tedeum.—La manifestación pública

Madrid, 11-10 noche. A la hora anunciada se celebró en la Catedral un solemne Tedeum en acción de gracias por el feliz término del vuelo trasatlántico de nuestros heroicos aviadores.

Asistió todo el elemento oficial y numerosos fieles.

El canónigo señor Vázquez Camarasa, desde el púlpito, dirigió una alocución al público que ocupaba las naves del templo, ensalzando la proeza de los aviadores españoles y cantando la grandeza de nuestra raza.

Antes de comenzar el desfile de la manifestación evolucionaron arriesgadamente sobre el Prado y Recoletos dos escuadrillas de aviones en formación de combate.

La verja del monumento a Colón se hallaba engalanada con las banderas española y subamericanas.

A la izquierda de la plataforma destinada al cuerpo Diplomático, cerca del monumento, la Banda municipal interpretó escogidas piezas.

Con los diplomáticos hispano-americanos se hallaban el ministro de Portugal, el encargado de Negocios y el ministro de Holanda y otros.

A las doce y cuarto llegó la cabeza de la manifestación al pie del monumento a Colón, precedido de la Guardia municipal montada con uniforme de gala.

La presidió el alcalde, conde de Vallellano, con todo el Ayuntamiento bajo mazas.

En el cortejo figuraban los estudiantes de todas las Facultades, institutos, escuelas y academias con sus respectivas banderas, los exploradores y un muchedumbre enorme, en la que se veían numerosos militares.

En las calles del trayecto se estacionó mucho público para presenciar el paso de la manifestación.

Todos los edificios públicos y particulares del itinerario se hallaban engalanados.

Antes de comenzar los discursos llegó el Obispo de Madrid, que venía de la Catedral, acompañado de varios canónigos.

Los discursos

El alcalde de Madrid desde la plataforma saludó a América, diciendo que lo hacía investido del doble carácter de representante del Gobierno y del pueblo, identificados como nunca en esta ocasión.

Añadió que la manifestación constituía un homenaje de amor a España y América.

Esa hazaña—dijo—proclama que no han muerto los antiguos ideales de la Raza.

Luego enumeró las proezas de la raza hispana.

Afirmó que los bravos aeronautas españoles han trazado la ruta del porvenir entre América y la nación progenitora.

El orador terminó su discurso vitoreando a España y América.

En aquel momento la Banda Municipal tocó la Marcha Real y el público aplaudió con fervido entusiasmo, contestando al unísono a los vítores.

El Representante de la Argentina contestó al Alcalde, recogiendo su saludo.

Expresó que España ha trazado una nueva efeméride enaltecedora de las virtudes de la gran familia hispana.

Terminó su discurso el representante argentino vitoreando a España. La Banda Municipal interpretó entonces el Himno Argentino.

El Presidente Alvear envía un abrazo a España. Las últimas palabras del ilustre diplomático unidas a la acción fueron: «En nombre del Presidente argentino abrazo en el Alcalde de Madrid a toda España».

La eminente artista Lola Membrives abrazó emocionada al representante argentino y el conde de Vallellano dijo a la genial actriz: Como alcalde y como admirador de su arte agradezco sus lágrimas de mujer.

La escena resultó altamente simpatía y emotiva, que el gentío aplaudió frenéticamente atrayendo el espacio con patrióticos vítores.

Otros detalles

Durante los discursos los aeroplanos volaron bajísimos, llegando uno de ellos a casi rozar el monumento de Colón, arrancando gritos de admiración de la muchedumbre.

Terminado el acto se colocaron coronas al pie de la estatua. Allí se disolvió la manifestación. Durante el acto hubo orden completo. El comercio contribuyó al homenaje cerrando sus puertas. Los estudiantes y exploradores llevaban cartelones con inscripciones patrióticas. En el cortejo también figuró una comisión de mecánicos de aviación y una

representación de la casa constructora de los materiales del avión que también fué a rendir homenaje a los tripulantes del «Plus Ultra».

El Júbilo en prov. acias.—En San Sebastián

Informan de San Sebastián que las muestras de júbilo del vecindario por la feliz llegada de nuestros aviadores a Buenos Aires se prolongaron ayer hasta bien entrada la noche.

Frente al Real Aéreo Club y otras sociedades se situaron varias bandas de música y se improvisaron fiestas callejeras que duraron hasta las dos de la madrugada.

La animación en las calles fué extraordinaria durante toda la noche. Los edificios públicos y muchas sociedades y Casinos lucieron espléndidas iluminaciones.

Del resto de las provincias españolas se reciben análogas noticias, de actos celebrados para festejar el feliz arribo a América.

El Rey recibe numerosos telegramas de felicitación

En Palacio se reciben innumerables telegramas de felicitación con motivo del éxito del raid aéreo.

Todos han sido reexpedidos al Monarca a Málaga.

Entre los despachos mencionados figuran del Arzobispo y Clero de Tarazona y de las colonias españolas de la Argentina y Cuba.

Acto de confraternidad hispano argentina

En el Hotel Ritz tuvo lugar hoy un banquete ofrecido por el Embajador de la Argentina en honor del presidente de la Unión del Plata señor Moreno.

Al acto asistieron el ministro de Instrucción pública, las autoridades madrileñas y diplomáticos americanos. El Embajador de la República Argentina pronunció un brillante discurso.

Manifestó que todo contribuye a estrechar las relaciones entre la Madre patria y la Argentina.

Ensalzó la manifestación patriótica de hoy y dedicó frases de admiración y cariño para los intrépidos aviadores. El ministro de Instrucción pública brindó por la República Argentina y por su presidente señor Alvear.

Al final de los discursos se aplaudió a los oradores.

Noticias de Buenos Aires

Cablegramas recibidos de la ciudad del Plata informan que apesar de los deseos de los aviadores de pasar la mañana descansando, la multitud estacionada frente al edificio donde se alojaban los intrépidos aeronautas, los obligó a salir al balcón.

Franco accedió a los deseos de la multitud y asomado al balcón vitoreó a la Argentina y a España.

Después, los aviadores recorrieron la población en automóvil.

Escena conmovedora

En la Catedral, que se hallaba profusamente adornada y rebosante de fieles, se celebró un magnífico Tedeum.

Al entrar en el templo el comandante Franco, un anciano le dió un beso en la frente, rogándole que llevara aquel beso para España, patria de ambos.

Banquete de gala

Al medio día se celebró en la Casa Rosada un banquete de gala de 150 cubiertos.

El presidente, señor Alvear, cedió la presidencia al comandante Franco. Se pronunciaron discursos de tonos patrióticos.

Después visitaron el Arsenal.

Otros sucesos

Para esta tarde estaban anunciados una función de gala en el Stadium Rural y una brillante recepción en el Circolo Español, donde se harán las presentaciones oficiales.

Cuando se inicia el regreso a Europa

El comandante Franco ha manifestado a los periodistas que ignora como regresará a Europa.

Creo que la partida de Buenos Aires será alrededor del próximo dieciséis.

E «Plus Ultra»

El hidroavión en que han hecho la travesía de Atlántico los héroes a los doores españoles—sta siendo objeto de la curiosidad pública, millares de personas desfilan ante él para contemplarlo.

La Iglesia española y la argentina

Pueden contarse por millares las felicitaciones que se han cruzado con motivo del vuelo a América del Sur.

de acercamiento y orgullo heroico por el vuelo del «Plus Ultra».

Felicitación del ministro de Negocios portugueses

El ministro de Negocios de Portugal ha telegrafiado al ministro de Estado felicitándole por el éxito final del viaje del «Plus Ultra», interpretando así —dice— la admiración y entusiasmo del puerto portugués.

En Portugal se conmemora la hazaña de nuestros aviadores

Noticias de Lisboa dan cuenta que en el Centro Español se organizó esta mañana una comitiva automovilista formada por toda la colonia española que se dirigió a la Legación de España para saludar al señor Padilla, con motivo del éxito brillante logrado por los valerosos tripulantes del «Plus Ultra».

El señor Padilla dará mañana un banquete al Cuerpo Diplomático en conmemoración del vuelo de Franco y de sus compañeros de raid.

Mañana se celebrará una función de gala en el teatro Trinidad, en el que trabaja actualmente la compañía de Velasco.

A esta función asistirá el presidente de la República, el Gobierno y el cuerpo Diplomático.

También acudió a cumplimentar a nuestro representante el comandante de aviación naval portuguesa señor Sousa y el teniente Cabral, en nombre de la Aviación de tierra.

Esta noche continúa la animación en Madrid.

Los edificios públicos y muchos particulares están iluminados.

La Prensa francesa elogia el raid

De París participan que todos los diarios, con rara excepción dedican extenso espacio para relatar la heroica hazaña de nuestros aviadores.

Reproducen los retratos de los aviadores y gráfico del raid.

Especialmente el periódico «Le Petit Parisien» rinde tributo de admiración a los hombres valientes que lucharon contra los elementos y triunfaron con la mirada y el alma puestas en el continente americano.

Ha sido un vuelo simbólico —dice— comenzado en el mismo puerto de Palis, que vio salir al glorioso Colón; vuelo que ha trazado un gigantesco guiño a través del Atlántico entre la vieja Europa y la joven América latina.

Termina el periódico expresando que el regreso a Europa de los heroicos aviadores, siguiendo la ruta que proyectan no está por encima de las fuerzas de quienes han dado tan magnífica prueba de valor y audacia.

POR TELEGRAMA

En el Supremo de Guerra

Causa contra dos legionarios

Madrid, 11-10 noche.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa seguida contra los legionarios Bernardino Expósito y Emilio Corral por robo de unas botellas de vino en el muelle de Ceuta. Además el Expósito disparó varios tiros contra una pareja de la Benemérita que vigilaba aquellos lugares e intervino en el suceso, hiriendo a un guardia y a un paisano que se encontraba cerca del lugar del suceso.

El fiscal del Supremo de Guerra pidió para los procesados la pena de dos meses de arresto mayor por el delito de hurto y al Expósito además diecisiete años de reclusión temporal.

Los defensores de ambos procesados solicitaron la absolución.

Las encontró una viuda

Parecieron las pesetas

Dábamos cuenta anteayer de la pérdida de 5.000 pesetas que llevaba la esposa de Jerónimo Rodríguez León entre la ropa, y que, según manifestó en la Comisión, ignoraba dónde las había perdido.

Ayer pareció la cantidad extraviada, que ahora resulta ser mayor de cinco mil pesetas, puesto que ascendía el importe de los billetes a 6.025 pesetas.

Encontró el sobre con los billetes Inés Rodríguez Beltrán, viuda, con domicilio en los Molinos de Viento.

El hallazgo ocurrió en la calle Real, cerca de la de las Tiendas.

Como anteayer oyera hablar del suceso, procuró indagar el domicilio del matrimonio interesado, y ayer mañana lo visitó haciendo entrega de la cantidad que encontraba.

Rodríguez León y su esposa, muy agradecidos al rasgo de honradez de la viuda, gratificaron a ésta con 500 pesetas.

POR TELEGRAMA

La «Gaceta»

Madrid, 11-12 noche. Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Decreto concediendo el indulto anunciado por la terminación del raid aéreo. Que el concurso de premios para los cultivadores de algodón se verifique con arreglo a las bases publicadas el 30 de Noviembre último.

Autorizando la exportación hasta cinco mil toneladas de patata temprana y tres mil toneladas de lentejas.

En cuarta plana

originales de interés

HOJA DEL DIA

Los crímenes de los ricos

Los crímenes son evidentemente obra de la incultura. Sólo la cultura, la verdadera cultura, da el dominio de las pasiones y la serenidad para examinar los acontecimientos.

Con mucho acierto decía Dumas, que, saberlo todo, es perdonarlo todo. El que menos sabe es el que menos perdona. La ignorancia y la incultura son un terreno abonadísimo para el desarrollo de la ira. Y después de despertada y desarrollada la ira, es la propia incultura la que carece de medios para reprimirarla.

Las personas de fina educación y de extremada cultura, no consenten que la ira se despierte en su pecho, mas si se llega a despertar saben sofocarla.

Pero la cultura, como todo lo del mundo, suele costar dinero adquirirla; por eso las personas de desahogada posición tienen mayores facultades para poseer cultura que las personas de posición estrecha.

De ahí que los crímenes de los ricos sean mucho más punibles que los crímenes de los pobres, porque el criminal dispuso de mayores medios para alejarse del delito.

Que un hombre que no estuvo en condiciones de adquirir cultura cometa un crimen, tiene cierta explicación, y su delito va siempre acompañado de una positiva atenuante, que es en el anterior, no solo a todo acto, sino a toda intención delictiva.

Por el contrario, si un hombre rico que tuvo buena educación y buenos maestros, comete un crimen, su delito antes de nacer tiene una agravante, no solo en su efectividad, sino en su simple intención.

La ley, para ser justa, debiera castigar el crimen del rico más rigurosamente que el crimen del pobre.

Pero la justicia humana es tan frágil, que el revés de eso, que una justicia recta demanda, incurre muchas veces en la infracción de aquel consejo que Don Quijote dió a Sancho Panza cuando le despidió para gobernar la insula Barataria: «Si acaso doblaras—le dijo—la vara de la justicia no sea bajo el peso de la dádiva sino bajo el peso de la misericordia».

La justicia de los hombres es todavía mucho más débil de lo que Don Quijote sospechaba. No es sólo el peso de la dádiva el que dobla su vara, sino el peso mucho más liviano de un apellido ilustre o de un poder aparente.

En las altas esferas de la sociedad como en el patio de Monipodio se roba, se falsea y se mata; pero la justicia y la sociedad humana no llaman robo, falsificación ni asesinato a aquellos delitos que se cometen en su región más elevada. Allí se revisten de nombres menos escandalosos. El robo es irregularidad o todo lo demás desfalco, la falsificación, habilidad; el asesinato, locura y enfermedad.

En la misma proporción en que se suavizan los nombres se suavizan también prácticamente las penas, y de ello resulta que los delitos que debían castigarse con penas mucho más graves, se castigan, cuando llegan a castigarse, con penas muchísimo más ligeras.

Pero la justicia de la tierra no es la última ni la definitiva justicia. Hay una justicia última y más exacta que compara a los delincuentes de posición muy elevada con el camello que tiene que pasar por el ojo de una aguja.

Y esa es la verdadera justicia.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

El «raid» del nublaro sobre la ciudad restó algo de incidez al día.

Esto no obstante, se celebraron brillantemente los actos organizados para conmemorar el feliz término del raid Palos-Buenos Aires.

Notas municipales

Diego Berenguel Navarro ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 19 de la calle Real de la Cañada.

Para la sesión de la Comisión permanente, que se celebrará esta mañana, a las doce, se ha fijado el siguiente orden del día:

—Escrito de don Ramón Jerez Vicedo, solicitando número en la parada de automóviles.

—Escrito de los exportadores de pescado solicitando se les devuelva las cantidades ingresadas en concepto de derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del pescado.

—Carta del Banco de Crédito local de España, rogando se disponga que en los anuncios de subasta se haga constar serán admitidas para los depósitos provisionales y definitivos las cédulas de crédito local de dicho Banco.

—R. cibo de la superiora de la Tienda Asilo de 468'80 pesetas, por las comidas dadas a los pobres durante el mes de Enero último.

—Factura de la viuda de don Angel Pastor, de 859'15 pesetas, por maderos para las estornas de las oficinas de Secretaría.

—Escrito del marmolista municipal don Gonzalo Sáez, solicitando autorización para grabar una lápida conmemorativa del glorioso raid Palos Buenos Aires.

De Ferrocarriles

El presidente del Círculo Mercantil ha recibido del Presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles la carta que a continuación reproducimos.

«Madrid, 9 de 1926.

Sr. D. Carlos José Vida. Muy señor mío y distinguido amigo: Ha recibido su atento telegrama que como presidente del Círculo Mercantil e Indus-

LA INDEPENDENCIA

trial me dirije, inter sándose por la inclusión en el plan de ferrocarriles de Almería-Lanjar y Lanjar-Almería por Berja y Dalías y desde luego r conociendo que la zona que abarca es de una importante riqueza, haré lo que de mi dependa en favor de estas justas aspiraciones de esta Comarca.

Queda con este motivo muy afectísimo y atento s. s. q. e. s. m.—Antonio Mayanda.

Una fontana

El sábado, a las cinco y media de la tarde, se verificará la inauguración de la fontana instalada por el Ayuntamiento en la Carretera de Granada, celebrándose desde dicha hora los festejos organizados por aquellos vec nos.

El reloj de la Catedral

Desde anoche luce la instalación eléctrica hecha en el reloj de la Catedral para convertir su esfera en luminosa.

La luz le da muy bello aspecto y constituye una mejora importante, por lo que merece plácemes el Cabildo Catedral, así como el Ayuntamiento y la Sociedad «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín» que tantas facilidades han prestado a dicha mejora.

El Torpedero núm. 13

Ayer mañana zarpó para Málaga el Torpedero español núm. 13, llegado el miércoles.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas no se hicieron inscripciones en el Registro civil.

Nombramiento

Ha sido nombrado cónsul del consulado del Uruguay don Alberto Gregorio Duarte.

Boda

Ante el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la Parroquia de San Pedro se han desposado el comerciante don Emilio Orozco Campos y la distinguida señorita, Enriqueta Rocafull Martínez, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Los que viajen

De Canjáyar han regresado el comerciante, don Julio Esteban Romera y su señora, doña Pilar Sánchez Vivas.

Ha regresado a Roquetas el Párroco, don José Muñoz Díaz.

Han marchado al campo el médico de la Beneficencia Provincial, don José Gómez y su señora, doña Soledad Campana.

Mi humilde tributo

A los héroes del aire

Hermanos: Habéis terminado el grandioso «raid» que realizasteis con la audacia que la sangre española, tan solo, pudo generar, asombrando a todo un mundo vuestro arrojo.

Grande fué la empresa de Colón, arrojándose con sus bajeles en brazos de lo desconocido, sin más guía que su inteligencia y sin más sostén que su voluntad; pero no menos grande es la empresa que con tanto éxito habéis finalizado.

Con un frágil aparato, os habéis lanzado en brazos de las corrientes atmosféricas que pueblan el Atlántico y finalizáis por el aire la empresa que Colón consiguió por mar.

Los pueblos americanos, cicatrizados las heridas que sufriera en su lucha por la independencia y convencidos del amor que les profesa la Madre España, os han demostrado el suyo; que al besaros el rostro han besado en él el solar castellano, de lengua bizarra.

También fué día grande para España.

También aquí, en Almería, a donde no extendieron su mano generosa los gobernantes; que, pródiga, abrió sus entrañas para dejar correr su savia, en corriente emigratoria, hacia aquellas tierras que lo mismo dan pan que laureos y que glorias... aquí, hermanos, los corazones se han bañado de emoción y los ojos se han cubierto de lágrimas.

Este pueblo, que ha hecho de su alma generosa el altar más humano donde se inmolan los más delicados sentimientos, ha forjado, con todos sus corazones, un solo corazón que ha sabido de emociones cuando las campanas les llevaban el eco de nuestra hazaña gloriosa, y latía con más fuerza a impulsos de ansias infinitas...

Y en el seno de esta bendita tierra, yo, el más humilde, pero fervoroso, de tus admiradores, espiritualmente, os he dado el abrazo efusivo de los dos millones de americanos españoles que os esperaban en Buenos Aires... Y he elevado al Cielo una plegaria que, cual ondas que cruzan por el espacio inmenso y recogidas por la antena común y universal del Cielo, os han dicho que nosotros, los almerienses... también tenemos corazón.

¡Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada: ¡Vuestros nombres serán grabados en la Historia de España con letras de inmortalidad!

¡Cárcela Santa María! ¡Qué metamorfosis se ha operado en tu estructura con el tiempo; a un conjuro de la Ciencia y del Valor, te conviertes en águila gigantesca con entrañas de león. El león de nuestro escudo que jamás siente flaquezas. Ideales fundidos en el «Plus Ultra», que duerme a estas horas sus sueños de gloria, bien ganada, en el lecho de las olas americanas, que le cantan dulcemente canciones de triunfo!

¡Caballeros aviadores! ¡Vuestros hermanos de raza han sentido anhelos y zozobras durante la travesía. El telegrama sin hilos no se ha dado descanso por vuestra suerte, y millones de almas transmitieron al Cielo sus súplicas fervientes por el éxito de vuestra empresa magna!

Pero vosotros, intrépidos hermanos, habéis cumplido como buenos.

Colón y Cervantes, al presenciar la hazaña, habrán sonreído en sus pedestales de gloria.

¡Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada: Que la Virgen del Carmen sea vuestra Madrina en el retorno, ya que Dios quiso acompañaros a la ida!

La Patria, agradecida a vuestra proeza, teje coronas de laureles y de rosas para ofrendárosla cuando regreséis a su seno...

Nosotros, los almerienses, tejemos otra corona para... ser más hermanos, más españoles... Para decir, mañana, a nuestros hijos lo que vosotros, ahora, estáis diciendo al mundo entero...

FRANCISCO VELARDE

Motores Deutz

«OTTO» legítimo

para aceites pesados, gasolina y gas pobre. Agencia en Almería NAVARRO RODRIGO, 2.

Los daños del Jurado

En plena bancarrota

No somos, ni con mucho, de los que aprueban sin reservas toda la actuación del Directorio. Encuéntrense no pocos lunares en su conducta, a los que difícilmente puede sustraerse ninguna entidad, por perfectos que fuesen sus componentes.

Diríamos que hasta incurrió en omisiones que entrañan verdadera injusticia, cual la referente al presupuesto eclesiástico, consintiendo que el sacerdote se halle económicamente por debajo de los peones camineros, en una nación católica que el Directorio decía representar.

Pero hemos de reconocerle no pocos aciertos, entre los cuales ocupa preferente lugar, por relacionarse íntimamente con el orden social, la suspensión del Jurado.

Ningún español que ame el bienestar de la patria, deja de aplaudir tan acertada resolución.

Merced a ella cesó la serie de atentados a cosas y personas que durante el antiguo sistema político, nos deshonraba ante el extranjero.

Todos comprendían que el Jurado era el baluarte oficial que amparaba a los criminales, al ampa social que nos avergonzaba, pero ningún político tuvo el escatísimo valor que se necesitaba para suspenderle.

No sólo es en España donde fracasa esa institución ideal si los hombres pudieran sustraerse a pasiones y amenazas y dotados de absoluta ecuanimidad no se dejasen llevar de sentimentalismos incompatibles con los dictados de la más atrevida justicia, sino también en la democrática Francia.

A diario nos trasmite el telégrafo hechos que confirman esta apreciación, pero el que motiva este comentario es de una fuerza avasalladora.

Riheron dos hombres y mató el uno al otro. El Jurado, compadecido de lo que ocurriría al matador si dictaba veredicto de culpabilidad, dejándose llevar de un sentimentalismo injusto le absolvió; mas el hijo de la víctima ha matado al matador de su padre, teniendo por tanto que comparecer ante otro Jurado.

¿Qué hará éste? ¿Castigarle? En el primer supuesto deberían ser castigados los doce individuos que formaban el primer Jurado, como cómplices cual les llama el «L'Echo de Paris» de la absolución del asesino. Esto aparte de que quizás difícilmente se encontrarán razones que coonesten la conducta del expresado hijo.

En el segundo supuesto, que alguien relacionado con el asesino en último término «legalmente» inculpaible procede con el hijo como procedió éste con el matador de su padre y lleguemos a una serie de asesinatos que habrían de quedar en la más absoluta impunidad.

Ello subvierte el orden social que descansa debe en la recta administración de justicia. Cuantos integran el Jurado en Francia, como ocurrió en España y en las demás naciones, son fáciles a la sugestión con un falso sentimentalismo quebrantador de la justicia por su base.

La ignorancia o la cobardía o el humanitarismo que es abuso de los legítimos sentimientos humanitarios hábilmente explotados por los defensores, induce al Jurado a dejar impunes los más repugnantes crímenes y aumenta indirectamente y eficazmente el número de criminales que ven en el Jurado su tabla salvadora. La Prensa francesa muestra inquietud por la actuación del Jurado, que en Francia realiza la misma labor disolvente que realizaba en España. Por ahora, sería anti-patriótico, antisocial y suicida pensar en la restauración del Jurado, por hallarse en plena bancarrota.

ELIAS OLMOS

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servi io rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA CORDOBA y PINCHO

VALDIVIA

saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1926 para Santos, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplido un entero 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'30 pts. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISOS IMPORTANTES.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA.

POR TELEGRAMA

Los Reyes en Málaga

Banquete de la Unión patriótica

Madrid, 12-3 madrugada.

Telegrafían de Málaga que esta tarde se celebró un banquete de la Unión patriótica.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso repitiendo los conceptos que emitió en Barcelona.

Elogió al general Sanjurjo y al ejército de África.

Dió cuenta de los telegramas de su misión de varias cábilas.

Anunció que prepara los estatutos porque habrá de regirse la Unión patriótica, que se conocerán en la próxima asamblea.

Grave cogida de Litri

En la corrida regia sufrió una gravísima cogida el diestro Litri.

La estatua al comandante Benitez

A las diez de la mañana se ha celebrado el acto del descubrimiento de la estatua del comandante Benitez.

Con la antelación debida se situaron frente al mismo compañías de los regimientos de Borbón y Alava, Regulares de Melilla, Lanceros, Guardia Civil, Somatenes, Exploradores de España y Niños de las Escuelas.

A las diez y cinco minutos llegaron los Soberanos, con su séquito, ocupando la tribuna levantada al efecto. A la derecha del Rey y se situó la Infanta doña Isabel Alfonso y a la izquierda de la Reina la Infanta doña Luisa y la princesa Salm Salm.

De pie hallábase a la derecha del Monarca el infante don Carlos, el presidente del Consejo, el ministro de Fomento y palatinos.

Seguidamente fué trasladada junto al monumento la bandera de Ceriñola, a cuya unidad perteneció el comandante Benitez.

La vida e hija de éste jefe y algunos supervivientes de Igueriben hallábase cercanos a la tribuna regia.

El general Cano, presidente de la comisión organizadora, y el alcalde leyeron breves discursos alusivos, haciéndose cargo éste último del monumento en nombre de la ciudad.

El Presidente del Consejo pronunció breves palabras, recordando el episodio de Igueriben y el gesto heroico del glorioso Benitez y de otros bravos, que neutralizaron en parte el aspecto doloroso y triste de la retirada de Anual.

Con este motivo dirigió a la viuda del comandante Benitez sentidas frases.

Terminó agradeciendo y ponderando la presencia del Rey en estos actos de vindicación.

A continuación fué descubierta la estatua, depositándose en ella coronas y flores.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Inglaterra y América

Madrid, 17-12 noche.

De Londres confirma nuestro Embajador que aumenta el interés respecto a las repúblicas hispano americanas, desde el viaje que hizo el príncipe de Gales aquellas repúblicas recientemente.

Con este motivo el ministro de Comercio inglés ponderó la importancia de las relaciones comerciales entre Inglaterra y América.

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 11.-12-noche.

Deuda 4 % interior	68'75
Idem 5 % amortizable	94'70
Idem 4 % idem	00'00
Banco de España	594'00
Español de Crédito	175'00
Tabacalera	2'2'00
Libras cheque	34'46
Francos cheque	26'30
Marcos oro	00'00
Otras	7'065

Lea usted todos los días

«La Independencia»

Lotería Nacional

Madrid, 11.—En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los números siguientes:

Premios mayores

Con 120.000 pesetas

16.172 en Barcelona y Sevilla

Con 65.000

27.396 en Madrid

Con 25.000

15.942 en Madrid, Melilla

Con 2.000

19.840 en Granada y Murcia.

30.351 en Oviedo y Málaga.

1.924 en Málaga.

19.524 en Bilbao

21.591 en Madrid

605 en Granada y Utrera

18.049 en Granada y Valencia

925 en Cartagena y Cádiz

11.884 en Valencia

15.080 en Madrid

UNIDAD DIOCENA Y CENTENA

07	60	169	171	218	231	220	203	254
250	255	347	546	387	406	418	485	480
402	400	484	519	559	638	642	625	672
727	75	700	744	709	57	866	820	867
877	987	975	948					

42	12	98	59	111	167	156	128	109
155	117	277	205	235	357	373	408	454
484	408	491	541	516	51	637	633	663
659	692	777	727	774	714	786	745	805
881	969	94	934	937	519	952	942	

739	16	89	145	134	153	57	194	191
289	201	347	342	324	415	460	583	596
518	184	56	641	680	651	744	776	765
844	857	736	866	885	881	961	937	900
918	916	974	938	946				

95	50	45	19	186	265	279	255	268
806	135	498	463	443	444	409	425	695
518	694	614	678	620	674	628	797	770
707	787	786	774	739	810	840	811	881
905	954	969	960					

05	11	182	170	187	260	276	211	255
254	259	389	464	471	404	454	450	422
493	4	578	571	5	2	5	517	564
585	154	678	644	6	9	743	782	754
875	821	885	918	599	952	981		

93	06	51	130	121	164	185	123	188
109	168	111	27	246	302	307	398	351
310	328	471	536	540	507	646	674	688
610	615	634	797	733	736	5	897	805
807	919	937	990					

47	56	95	67	23	21	140	106	178
189	158	202	295	298	224	222	211	322
304	315	371	368	387	397	403	425	478
488	486	489	507	553	559	584	577	601
651	615	707	757	724	873	882	853	889

14	51	25	13	72	60	45	164	135
143	104	288	258	209	218	2	307	387
382	378	481	488	516	597	578	513	559
564	524	591	631	638	601	652	799	776
802	876	854	850	914	975	978		

31	171	184	150	103	295	298	292	210
313	327	324	463	466	482	526	506	524
563	475	542	513	660	602	783	797	796
117	842	838	917	930				

98	86	13	91	12	68	165	137	170
168	195	125	155	274	272	283	261	340
351	326	380	365	315	381	393	414	498
588	527	566	604	693	666	684	692	783
745	708	722	968	925	856	922		

20	83	11	124	187	140	193	137	140
198	136	101	210	256	295	338	332	309
331	180	474	480	442	487	555	519	582
642	632	6	611	603	64	710	726	794
721	799	276	842	826	879	989	996	963

86	51	113	180	154	155	118	122	285
234	243	253	216	282	329	395	391	321
481	400	436	401	552	555	516	524	621
6	639	661	685	613	709	754	787	733
7.9	767	809	818	917	912			

07	43	40	13	19	23	51	187	291
206	214	265	250	391	337	464	486	445
448	417	511	520	570	524	545	633	638
678	742	72	754	842	884	887	833	899
988	9	1						

41	9	37	51	70	142	100	169	186
173	298	222	363	331	372	342	317	304
383	349	480	403	477	466	446	415	406
597	503	595	532	615	609	660	650	753
753	777	797	741	871	870	896	815	833

23	70	62	09	192	111	106	245	281
807	857	383	438	424	416	487	428	516
595	636	609	757	780	782	788	871	863
989	838	916						

68	40	12	99	17	23	46	103	153
106	162	206	204	248	264	318	317	387
428	420	484	484	493	569	684	65	646
652	795	788	841	837	804	990	915	934
999	948	974	968	903				

57	56	52	58	99	46	50	167	171
126	106	157	295	284	274	381	98	383
320	488	412	424	446	428	551	521	502
630	6	607	661	706	772	729	862	991

13	45	68	178	110	163	144	106	161
188	285	290	202	223	211	378	321	371
849	458	406	427	469	586	538	520	564
686	683	667	740	63	770	876	590	951
844	981	947	955	954	936			

76	82	77	46	28	24	162	167	137
159	153	200	229	283	299	293	286	246
8	320	410	420	459	422	528	543	777
589	517	599	680	67	640	6	657	689
699	712	700	749	757	765	828	865	832

47	48	67	60	29	92	184	120	197
330	333	373	341	478	484	590	599	60
787	794	717	728	734	731	770	848	800
814	845	970	983	932	916			

32	35	13	154	141	143	118	207	202
261	213	204	234	242	264	219	363	329
377	378	368	435	416	414	405	432	413
829	586	531	563	561	798	750	735	758
768	778	705	736	691	871	827	884	818

49	81	41	14	82	197	150	108	188
106	268	223	260	359	433	486	459	465
493	548	5	573	567	677	648	711	738
805	869	871	819	925	957			

25	60	139	119	191	211	242	280	267
317	376	380	435	584	592	575	555	590
652	768	774	844	800	837	877	997	938
903	902	977	981					

19	08	41	80	83	185	251	224	227
264	218	288	259	362	332	458	477	434
560	566	579	535	616	698	684	767	796
736	7	5	763	868	840	909	925	910

57	93	84	41	45	48	133	105	104
128	297	256	395	342	370	302	402	386
551	557	602	686	759	701	361	367	361
958	927	982						

75	117	115	255	204	589	218	233	365
338	360	453	451	400	481	419	427	507
529	683	667	623	670	700	712	759	766
844	889	895	962					

47	159	286	268	240	314	321	317	405
431	444	405	482	442	518	502	695	624
688	686	641	608	782	702	730	709	704
844	875	800	830	815	927	970	930	

72	84	123	104	135	180	352	358	475
407	437	421	499	502	508	569	58	581
521	548	598	699	617	669	686	751	737
720	763	876	815	858	860	863	814	828
817	830	837	872	911	997	991	972	

LA INDEPENDENCIA

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

Un ruego a la Alcaldía

Los vecinos de la calle de Méndez Núñez, ruegan a la Alcaldía que disponga la variación del itinerario por que hacen el transporte a un número de camiones que cargados de esparto en su mayoría, atraviesan por dicha calle con excesiva velocidad, prohibida de antemano por las Ordenanzas Municipales, y un ruido ensordecedor de escape abierto, también penado por la misma, que les hace imposible la vida aun en sus propias casas.

Opinamos que el tránsito de esta clase de vehículos debería hacerse por otras calles que conducen directamente al puerto y al mismo tiempo se evita perjudicar el pavimento de la indicada calle, que hace poco se terminó y que ha costado unas cuantas miles de pesetas.

También creemos oportuno el que Su Señoría ordene a los conductores en general moderar la marcha, pues de lo contrario, está en constante peligro la vida de los transeúntes.

Falta de aceras

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy distinguido Sr. nuestro: Tenemos entendido que hace ya tiempo acordó el Ayuntamiento conminar a los propietarios de la calle de Terriza para que mandaran construir las aceras que están sin hacer, frente a los jardines de sus propiedades, y esta es la fecha que éstos no han hecho nada, siendo una verdadera lástima que al arreglar el piso de la calle quedarán estos trozos de acera lo mismo que hasta hoy, o sea intrasitables.

Esperamos de su bondad, Sr. Director, llame la atención a nuestro Ayuntamiento, que tanto se viene preocupando por el embellecimiento de nuestra Ciudad, para que obligue a dichos propietarios a que construyan las aceras que le corresponden y se arreglen las que están destrozadas, y así quedará esta hermosa vía totalmente arreglada y transitable.

ALAMBRE BELGA

PARA Parrales El Yunque

J. Sánchez Picón

PUERTA DE PURCHENA

ALMERIA

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES.—Stos. Eulalia, vg. Modesto, dc. Damián, Julián y Amonio, mrs.; Antonio, Gaudencio, Melcio, obs, Los siete Fundadores de los Servitas.

La Misa y el Oficio divino son de los Siete Santos Fundadores de la Orden de los Servitas con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, VIERNES.—Santos Gregorio II, p. Agabo, pf. Lucimio y Esteban, obs; Poliento, Julián, Benigno, Fús a, vg. y Maura, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de Santa María en Sábado con rito simple y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San José.

Mañana en la del Sagrario. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

NOVENA Y MES DE SAN BLAS, OBISPO Y MÁRTIR.—En la Iglesia de Belén de Almería (Siervas de María) a las 5 y media de la tarde exposición de S. D. M., Estación Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y R. serva.

En la Catedral, a las 4, y en Santo Domingo a la hora del Santo Rosario, se hará el ejercicio de la Novena, imponiéndose además la reliquia del Santo.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva. Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las parroquias, a las seis de la tarde haciéndose a final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

TRIDUO SOLEMNE.—Solemnes cultos en

honor de Nuestra Señora de Lourdes se celebrarán en los días 11, 12 y 13 de Febrero de 1926 en la Capilla de San Antón.

El día 11, Festividad de la Santísima Virgen se celebrarán dos Misas, a las 8 la Solemne con orquesta, que será la Comunion y otra rezada a las 10.

El 12 y el 13 habrá Misa a las 8. Los cultos de la tarde darán comienzo a las cuatro y media. Santo Rosario, Ave de Lourdes, Sermón, Ejercicio, Salve y Despedida.

Señores Oradores.—Don Domingo Campoy, Salmista de la S. I. Catedral.

M. I. Sr. don Manuel Puerta, Canónigo de la S. I. Catedral.

R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo.

La procesion tendrá lugar el 28 a las cuatro y media de su tarde, recorrerá las calles de San Ildefonso, Arquimedes, Plaza de Pavia y San Antón, estando invitadas las Congregaciones Marianas, presidida por la de Nuestra Señora de Lourdes.

Obra de las Tres Marias.—Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media, Misa de Comunion general y por la tarde a las 5 y media los ejercicios de costumbre con plática por el Rvdo. Padre Luque, S. J. Director la Asociación.



Enfermedades de las piernas Varices, Fiebritis

Como hacer una piel nueva

Es la preocupacion que tienen todos aquellos desgraciados que estan atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al DEPURATIVO RICHELET les daran la respuesta les diran que este maravilloso rectificador de la circulacion sanguinea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos. El DEPURATIVO RICHELET desembaraza los venenos acumulados en la sangre; libra; la actividad vital de globulos blancos estimula la energia de los tejidos cutaneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artritismo, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, varices, fiebritis, ulceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando su accion soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Mayenne (Francia).

Telegramas detenidos

Telegramas recibidos en esta Sección y cuyos destinatarios se desconocen:

Ferrer, sin señas; Esteban, idem idem; Gabriel Carvajal; Lucas Hijos, idem; Matias Matias; J. Alegre y García; Martínez Sánchez; García Zamora y Tapia Tapia.

Extravío de décimos

José Victoria Rubio ha denunciado a la policía que se le han extraviado dos décimos de la Lotería Nacional para la jugada del día 11 del corriente, ignorando dónde pudiera perderlos.

Se vende

Cortijo situado en Sierra Alhambilla con casa para el dueño y labradores de cuarenta y ocho tahullas de riego con naranjos frutales y 300 fanegas de terreno montoso con abundante caza y pactos.

Darán razón Manuel Gómez González, Calle Real, n.º 31, izquierda.

Cnalleros de la inmaculada

El domingo próximo tendrá lugar, a las ocho y media, la Comunion general en acción de gracias por la feliz llegada de nuestros aviadores a la Argentina.

Se ruega la puntualidad.

Piano

se vende en buen estado. Precio 750 pesetas. Razón, Granada, 22, principal, izquierda.

Se vende o se alquila

la casa n.º 126 de la calle Real del Barrio Alto, con jardín, huerta, casa para el colono y árboles frutales. Razón Granada 41.

Movimiento carcelario

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de reclusos en la Prisión:

Altas: Pilar Pujada Pérez y Manuel Salguero Fuentes.

Bajas: Rafael Ortega López y Bartolomé García Gera.

Existencias: 53 hombres y 8 mujeres; total, 61.

Se necesita

depe diente competente en la droguería «Las cuatro Calles».

Se necesitan costureras

para sombreros. Casa Rosales, Tiendas 4.

El café es un excitante

peligroso para los niños, cardiacos y nerviosos. Sustituido por el malta «Natur» aromático y digestivo. Venta en comestibles.

Núm. 2 Vitamin fruit caldo

de cereales. La mejor bebida alimenticia para los convalescientes y enfermos de las vias digestivas. Venta en comestibles y farmacias.

VIAJEROS TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Vista de la causa núm. 55 del año 1925, procedente del juzgado de San Sebastián, por el delito de hurto. Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Rueda.

Idem idem 116 del 1925, del juzgado de la Audiencia, por raptó. Abogado, señor Rosell; procurador, señor Vizcaino.

Sección segunda.—Causa núm. 46 del

Francisco Molero, de Murcia; don Salvador Pérez y don Juan Meza, de Huércal-Overa y don Julio Egea, de Zurgena.

H. Suizo.—Don Tomás Parelo, de Melilla; don Emilio Vizcaino de Ragol; don Juan Godoy y don Antonio Godoy de Fina.

1925 del Juzgado de Górgal, por el delito de hurto. Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, señor Vizcaino.

Idem idem núm. 70 del año 1925 del Juzgado de Berja, por atentado. Abogado, señor Lozano; procurador, señor Navarro Tobarra.

Celebrados

En la Sala primera se celebró ayer la vista de la causa número 110 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción de Górgal, por el delito de malversación, quedando visto y concluso para sentencia.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas no se registró en nuestro puerto movimiento alguno de vapores.

SUCESOS

¿Atraco fingido?

Dolores González Hidalgo, vecina de esta capital, ha denunciado a la Guardia civil, que en la madrugada de ayer habían atracado a su esposo Rafael García López, quitándole una cartera que contenía 110 pesetas.

Interrogado el Rafael García por el cabo comandante del puesto, manifestó que salió de su domicilio para dedicarse a la carga de carros, que es su ocupación habitual, y que durante el día y parte de la noche estuvo tomando copas en unión de Juan Hernández García y José Vicente Sánchez.

Estos individuos fueron interrogados también por la Guardia civil, declarando ser cierto lo que manifestaba el Rafael.

Suspechando la Guardia civil que se trataba de un delito de robo supuesto, fué detenido el Rafael García López.

Correo de la Provincia

Pechina

La Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del juzgado municipal a la vecina de esta Villa María Josefa Martínez Ortega, autora del hurto de una gallina al vecino de Rioja Juan Rodríguez Ortega.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Despedida de la Compañía Puchol-Ozores, poniendo en escena la comedia en 3 actos, titulada «La Tela».

SALON HESPERIA.—A las 9:15 cinema tógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación

AUTOS DE ALQUILER

Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Buik» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene.

Su tarifa es económica, apesar de ser un coche lujoso.

Si no está en la parada, avísele a su dueño. MANUEL VELÁZQUEZ DE CASTRO y ECHAVARRI. Farmacéutico Almedina, 6, bajo, derecha

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Buenos Aires, P. de Satrustegui, Reina Victoria Eugenia, Reina María Cristina.

Imorranas --- Varices --- Ulceras. Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomas. Clínica Dr. Illanes-Hortaleza, 17, pral.-Madrid.-86.M-T 051inf60,el. Ebanistas, Carpinteros y Maestros de Obras. Atención. La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de maderita ABETO para construcción de la acreditada marca S. A. F. T. a precios reducidos.

Lectores de novelas. Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA. 125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN. «LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

Grandes almacenes de Tejidos La Verdad. 7.-Sebastián Pérez.-7. ALMERIA. Precios sin competencia. En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Enero ha correspondido el premio al día 16 de indicado mes.